

ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ:

«ΝΑΙ» στην κοινωνική ευαισθησία «ΟΧΙ» στις αντιδημοκρατικές πράξεις

Σε απερίφραστη και κατηγορηματική καταγγελία των πράξεων βίας μιας «μικρής μειοψηφίας» της νεολαίας, που συνέβησαν τις τελευταίες μέρες με αφορμή την αθώωση Μελίστα, πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Α. Παπανδρέου κατά την έναρξη της ομιλίας του στην Κ.Ο. χτες.

Παράλληλα ζήτησε να λυθούν αμέσως οι καταλήψεις που, όπως τόνισε, δεν είναι πρόσφορο και θετικό μέσο πάλης και οδηγούν «σε οξύτερα και σε αδιέξοδο».

Ο Α. Παπανδρέου διαχώρισε τις «αγωνιστικές και δημιουργικές εκδηλώσεις και πρωτοβουλίες των νέων» από τις «αντιδημοκρατικές πράξεις, πράξεις βίας, εμπρησμών και καταστροφής» που προέρχονται από μια μικρή μειοψηφία.

Υπογράμμισε ότι οι εκδηλώσεις διαμαρτυρίας των νέων «δείχνουν βέβαια μια κοινωνική ευαισθησία», αλλά, πρόσθεσε, πρέπει να είναι ειρηνικές και δημοκρατικές, διαφορετικά βοηθούν την επέλαση συντηρητικών δυνάμεων και αυταρχικών και αντιδραστικών απόψεων.

Η δήλωση

Ολόκληρη η δήλωση του προέδρου του ΠΑΣΟΚ έχει ως εξής: «Δεν είχα προγραμματίσει να πω τίποτε εγώ στην αρχή, αλλά νομίζω πρέπει να πω κάτι γιατί οι εξελίξεις στο χώρο του Πολυτεχνείου και οι προεκτάσεις τους παίρνουν ιδιαίτερη σοβαρότητα και γι' αυτό έχω μια δήλωση την οποία θέλω να κάνω και με την οποία θέλω να ξεκινήσω τη σημερινή συνεδρίαση».

Οι εκδηλώσεις και οι πρωτοβουλίες των νέων που εμπνέονται από τα ιδανικά της ελευθερίας, της δημοκρατίας και της δικαιοσύνης πρέπει να είναι ειρηνικές.

Το φοιτητικό κίνημα πρέπει να είναι μαζικό, σύγχρονο και πολιτικό εκπαιδευτικό. Να έχει στόχους εκπαιδευτικούς, θεσμικούς και κοινωνικούς.

Έχει όμως υποχρέωση να σέβεται τις ελευθερίες των άλλων συμφοιτητών και συμπολιτών τους, έχει υποχρέωση να σέβεται και να αγαπά την περιουσία των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων. Οι εκδηλώσεις και οι πρωτοβουλίες των νέων οφείλουν να είναι αγωνιστικές και δημιουργικές. Δεν μπορεί να έχουν καμιά σχέση με αντιδημοκρατικές πράξεις, με πράξεις βίας, εμπρησμών και καταστροφής. Αυτό είναι έργο μιας μικρής μειοψηφίας.

Αυτές οι πράξεις απομακρύνουν και εκθέτουν τη νεολαία στα μάτια της συντριπτικής πλειοψηφίας των πολιτών. Εμείς αυτές τις πράξεις τις καταγγέλλουμε απερίφραστα και κατηγορηματικά.

Οι καταλήψεις σίγουρα δεν είναι πρόσφορο και θετικό μέσο πάλης. Οδηγεί σε οξύτερα

και σε αδιέξοδο. Είναι εσθιτική πράξη μιας μικρής μειοψηφίας. Ασφαλώς αυτές οι καταλήψεις δεν απηχούν τις απόψεις και τις διαθέσεις της συντριπτικής πλειοψηφίας των φοιτητών μας και την ομόθυμη στάση όλων των πανεπιστημιακών δασκάλων.

Εμείς πιστεύουμε ότι οι καταλήψεις δεν έπρεπε να γίνουν και ότι πρέπει να λυθούν αμέσως. Είναι ανάγκη να αποκατασταθεί η ομαλότητα και η εύρυθμη λειτουργία των ΑΕΙ και να συνεχισθούν απρόσκοπτα η εκπαιδευτική διαδικασία και οι εξετάσεις.

Πιστεύουμε ότι οι εκδηλώσεις διαμαρτυρίας των νέων δείχνουν βέβαια μια κοινωνική ευαισθησία που πρέπει να ληφθεί σοβαρά υπόψη από την κοινωνία μας. Οι εκδηλώσεις, όμως, αυτές πρέπει να είναι ειρηνικές και δημοκρατικές. Το κλίμα της αναταραχής και της βίας, ανεξάρτητα από ποιους προέρχεται, βοηθάει την επέλαση συντηρητικών δυνάμεων που έχουν αυταρχικές και αντιδραστικές απόψεις».

Ο κ. Οικονόμου

● Το μέλος του Ε.Γ. του ΠΑΣΟΚ Παντελής Οικονόμου, σε συνέντευξή του στο σταθμό «Φλας 9.61» χαρακτήρισε την απόφαση για αθώωση του Μελίστα ως «προκλητική» και πρόσθεσε ότι: «Αδυνάτω να καταλάβω την ανακοίνωση της Ένωσης Δικαστών, οι οποίοι, ούτε λίγο ούτε πολύ ζτούν να καταργηθεί η κοινή γνώμη, μια κοινή γνώμη που σε τελευταία ανάλυση βοηθά τους δικαστές να απονέμουν δικαιοσύνη».

Ο Συνασπισμός

Ο Συνασπισμός με χθεσινή του ανακοίνωση αν και θεωρεί δικαιολογημένη την ευαισθησία της κοινής γνώμης για την πρόκληση της αθώωσης του Μελίστα, υπογραμμίζει πως οι αντιδράσεις των νέων πρέπει να αποσπασίζονται με τη δική τους μαζική συμμετοχή, αλλά και να περιφρουρούνται, ώστε η δράση ολιγαριθμίων ομάδων να μη δίνει προσχήματα στις δυνάμεις του αυταρχισμού και καταστολής.

«Ο σεβασμός προς τη δικαιοσύνη», αναφέρει η ανακοίνωση του ΣΥΝ «και η ανεξαρτησία της δεν σημαίνουν ότι οι αποφάσεις δικής είναι υπεράνω δημοσίας κριτικής, πολύ περισσότερο όταν έρχονται σε αντίθεση με το κοινό περί δικαίου αίσθημα, όπως αυτή της αθώωσης του αστυφύλακα Μελίστα, για τη δολοφονία του



Δακρυγόνα με... προδημαγωγία της ΕΟΚ χρησιμοποιήσε η αστυνομία, σύμφωνα με την ανακοίνωση του υπουργείου

«Τα δακρυγόνα μας δεν είναι θανατηφόρα, προκαλούν μικρές βλάβες στην υγεία»!..

ΑΥΤΗ ΗΤΑΝ Η ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ

Σαν Ευρωπαίοι και εμείς χρησιμοποιούμε τα ίδια δακρυγόνα με αυτά που χρησιμοποιεί η ΕΟΚ. Δεν είναι θανατηφόρα και προκαλούν μικρές βλάβες της υγείας...

Αυτά όλα που μοιάζουν με διαφήμιση δακρυγόνων, ανακοίνωσε το υπουργείο Δημόσιας Τάξης, απαντώντας σε τίτλους εφημερίδων σύμφωνα με τους οποίους τα δακρυγόνα που έριξε η αστυνομία στα επεισόδια της Παρασκευής προτίμησαν κυνίο και ήταν θανατηφόρα.

Η εφημερίδα «ΠΡΩΤΗ» στο σχετικό ρεπορτάζ της αναφέρει ότι τα δακρυγόνα είχαν την ένδειξη CS που είναι αέριο επικίνδυνο, περιέχει κυνίο και δημιουργεί αναπνευστικά προβλήματα.

Το αέριο αυτό είχε χρησιμοποιηθεί, σύμφωνα με την εφημερίδα στο Βιεννάμ και στα κατεχόμενα από τους Ισραηλιντές.

Από την πλευρά του, το υπουργείο Δημόσιας Τάξης δεν διευκρινίζει αν το CS περιέχει κυνίο και αρκείται να το χαρακτηρίσει «ερεθιστική ουσία, ίδια με αυτή που χρησιμοποιούν οι αστυνομίες όλων των χωρών - μελών της ΕΟΚ».

Διάψευση

Για το ίδιο θέμα ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Πρ. Παυλόπουλος, που ρωτήθηκε σχετικά, μετέφερε τη διαβεβαίωση του κ. Κου-

τελιδάκη, ότι δεν αληθεύουν οι δημοσιευθείσες πληροφορίες, πως οι χρησιμοποιηθείσες από την ΕΛ.ΑΣ βόμβες περιείχαν κυνίο. Και επανέλαβε ότι τα μέσα που χρησιμοποιεί σήμερα η ΕΛ.ΑΣ., είναι εκείνα που χρησιμοποιούνται αυτή τη στιγμή στα πλαίσια κοινοτικών προδιαγραφών.

Εξάλλου όταν ρωτήθηκε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος αν η κυβέρνηση επιμένει στον μη σχολιασμό αποφάσεων της δικαιοσύνης, στο βαθμό που τις αποφάσεις αυτές τις χρεώνει η ίδια και αναγκάζεται να προσφύγει σε βίαια κατασταλτικά μέτρα, τόνισε: «Δεν αλλάζει τίποτα. Και δεν θα μπορούσε η κυβέρνηση να έχει διαφορετική άποψη, γιατί αυτό επιβάλλει το Σύνταγμα. Ειδικά για την κυβέρνηση, η οποία, όπως γνωρίζετε, ανήκει στο χώρο της εκτελεστικής εξουσίας, αυτή η θέση της κυβέρνησης υπογορεύεται από το ίδιο το Σύνταγμα. Και επομένως, δεν θα από οποιεσδήποτε συνθήκες, δεν θα ήταν δυνατόν να αλλάξει η κυβερνητική θέση στη δήλωση που έκανα προχθές, ότι δεν σχολιάζει ούτε αποφάσεις, ούτε θέσεις της δικαιοσύνης».

ανήλικου δεκαπενταχρονου. Στις δημοκρατίες δεν υπάρχουν στεγανά και ζώνες προστατευμένες από τον δημόσιο και πολιτικό έλεγχο».

Και η ανακοίνωση καταλήγει: «Ο Συνασπισμός υπογραμμίζει την ανάγκη επανέλεγχου της συγκεκριμένης υπόθεσης με βάση τις διαδικασίες που προβλέπει ο νόμος και

καλεί τον υπουργό Δημόσιας Τάξης ν' αποδοκιμάσει τις εκδηλώσεις αστυνομικών οργάνων κατά τη διάρκεια της δικής που είναι αντίθετες προς το ρόλο και την αποστολή τους».

Η Ν. Δημοκρατία

● Στο μεταξύ από τη Νέα Δημοκρατία ανακοινώθηκαν χτες

μεταξύ των άλλων τα εξής: Αρχή της δημοκρατίας είναι ο σεβασμός και η εφαρμογή των δικαστικών αποφάσεων που εκδίδονται σύμφωνα με τους νόμους από τους φυσικούς δικαστές των πολιτών. Πίσεις κάθε είδους (αποχές, συγκεντρώσεις, πορείες και ιδίως κα-

ταλήψεις), με σκοπό τη διαμόρφωση ή τη μεταβολή δικαστικών αποφάσεων, είναι, όπως επεσήμαναν και οι Ενώσεις Δικαστών και Εισαγγελέων, απαράδεκτες γιατί υπονομεύουν τους θεσμούς και τις δημοκρατικές ελευθερίες του λαού.